

今年,龙门石窟世界文化遗产园区将“一二三四五”齐头并进,全面提升景区基础设施及配套服务设施

山水共古建“一色” 休闲与服务“齐飞”



核心提示

□记者 李燕锋 通讯员 张亢亢

11日上午,龙门石窟世界文化遗产园区2012年经济工作会暨作风转变年动员大会召开,对2012年园林经济工作进行部署。根据方案,2012年园区将狠抓项目建设,奋力提速一体化打造进程,按照“一、二、三、四、五”的一体化打造思路,扎实推进总投资62亿元的31个建设项目,全面提升景区基础设施及配套服务设施。

1 “一”指的是一万亩生态林和一条观光带

园区有关负责人介绍说,“一”主要包括两项内容:种植1万亩生态林、珍奇植物和牡丹花卉;以石窟为核心,南北沿伊河打造1条生态园林湿地观光带。

据介绍,今年园区将继续按

照“三篇文章打捆一起做”的思路,持续推进投资5亿元的珍奇植物园、葡萄园、山地牡丹园和银杏山庄等观光农业项目,最终形成一万亩生态林。目前,该项目已初具规模。一条生态园林湿地观

光带指的是正在筹建中的阌南大唐园林生态湿地公园,该项目投资5亿元,项目的设计、审批等前期工作已完成,近期即可开工,建成后将成为龙门石窟景区南部的自然烘托。

2 “二”即2个古镇、街区

未来呈现在游客面前的古镇是眼下正在进行拆迁改造的龙门中街部分。据介绍,该项目计划投资8亿元,建成后将成为集特色演艺、餐饮、购物为一体的大唐古镇,

形成龙门石窟景区西北入口的大型核心服务区。

街区指的则是一条北魏历史文化街区,即现在的龙门魏湾村整体改造项目。该项目计

划投资5亿元,建成后将成为龙门独具特色的旅游景点,在吸引更多游客的同时增加居民收入。目前,该项目的拆迁工作已基本结束。

3 “三”即3个中心

第一个中心指的是投资8900万元的文物保护研究中心。目前,项目的设计、审批等前期工作已完成。

第二个中心是投资6500万元的文物展示中心。目前,文物展示

中心主体工程已完工,全部工程计划今年牡丹文化节前完成。

第三个中心是投资1200万元的东山擂鼓台古遗址展示中心。目前,擂鼓台区遗址考古发掘报告已

交付专家终审,遗址展示中心计划于今年上半年开工,全部建成后,将成为龙门在遗址遗存展示、文物展示以及石窟区研究保护方面的主要阵地。

4 “四”即4个寺院、4个大门和4个旅游服务区

4个寺院:继续推进总投资3.3亿元的乾元寺、皇觉寺、古香山寺、奉先寺等4个古寺院的恢复重建或遗址展示工作,充分挖掘和展示龙门厚重历史文化内涵。

对于奉先寺和古香山寺,多数人并不陌生,但乾元寺、皇觉寺两个寺院已经淡出人们视野很久。据了解,这两个寺院都是龙门园区重要的文物保护单位,具有重

要的保护、展示价值。其中,皇觉寺现存建筑房屋60余间,碑碣20余通,古树10余棵,主体建筑保存较完整。乾元寺建于唐乾元二年(759年),旧址原在伊阙山东麓,清乾隆四年(1739年)重修,1944年洛阳沦陷时,日军修工事而将其拆除。

4个大门、4个旅游服务区:按“唐风古韵”风格,启动园区南

部东西两个大门及服务区的规划设计工作,争取今年动工建设,进一步完善园区旅游基础设施服务设施。

继续推进园区西北大唐古镇服务区和东北入口服务区建设。西北入口总投资700万元的景区入口四季鲜花园、道路美化整修工程和东北入口的大型停车场项目要在花会前完成。

5 “五”即5个五星级大酒店

五星级大酒店的建设是园区今年的一项重点工作。众所周知,目前,园区只有东山宾馆一个五星级大酒店,今年开始,园区将在龙门东、西两山新建凤翔山庄、大唐行宫酒店、五洲会议度假中心、龙门温泉大酒店等4个五星级大酒店。其中凤翔山庄五星级大酒店是投资5

亿元的建设项目,大唐行宫酒店、五洲会议度假中心、龙门温泉大酒店总投资19.6亿元。加之现有的东山宾馆,整个园区将拥有5个五星级大酒店。

不仅如此,为提升景区的整体服务水平和品位,园区今年还将继续推进投资3000万元的东山宾

馆网球场、游泳馆升级改造项目。

园区有关负责人介绍,这些五星级宾馆全部建成后,将成为园区文化品牌独具一格、形象鲜明、内涵丰富的文化符号,使游客在饱览园区胜景的同时,尽享住宿、餐饮、会务、休闲、温泉SPA等一站式五星级度假服务体验。

6 文物保护必不可少

作为世界文化遗产园区,文物保护是一项必不可少的工作。今年,园区将狠抓研究文化保护,推进园区文保工作再上新台阶。

文物保护是必要前提。今年,园区一是要完成奉先寺抢救性保护工程设计和报批工作和龙门石

窟保护规划立项、报批工作,争取开工实施;二是积极开展龙门石窟监测体系的设计、实施工作,推进保护中心实验室建设项目;三是编辑出版《擂鼓台考古报告》和《石窟寺研究》第三辑;四是继续进行三维数字化工程现场剩余大

型洞窟的扫描,制作龙门石窟全景介绍三维展示片及个别洞窟展示片;五是完成龙门石窟三期技防工程,通过技防工程的实施和科学管理,充分发挥“三防”优势,达到防入侵、防破坏、防盗窃目的,确保文物安全。

学生流叠加务工流 催生又一波客流高峰

洛阳火车站11日发送旅客近3.3万人次,创今年春运以来单日发送旅客数量之最



□记者 徐翔 文/图

●铁路客运信息

随着各大高校陆续开学,学生客流开始大幅上扬,与外出务工流叠加,形成了又一波春运客流高峰。刚刚过去的双休日,我市公路、铁路客流呈现一定幅度的增长,旅客出行方向以省内短途为主。

铁路:11日发送旅客人数创今年春运新高

12日,记者从洛阳火车站获悉,从2月9日开始,洛阳火车站每日发送旅客数量平均增加3000人次左右,11日更是达32876人次,创今年春运以来单日发送旅客数量之最。

12日下午,洛阳火车站广场上人头攒动,满是提着行李的旅客。售票大厅内,每个售票窗口前都排起“长龙”,(上图)队伍甚至排到了大厅门口的台阶处。记者注意到,排队买票和进站的旅客多为学生。

“今年春运到目前为止,我们还没有遇到过这样的场景。”洛阳火车站相关负责人表示,往年正月十六至正月十九是学生返校的高峰期,他们特意为了迎接这期间的客流做好了准备,但没想到今年的高峰期比往年推迟了。另外,部分外出务工人员为了避开传统的“三六九,出门走”,也选择在这期间外出。两股客流叠加,形成了一个客流高峰。

目前,洛阳火车站机关全体干部职工都已充实到一线,协助客运工作人员对旅客进行候车、乘车的组织引导服务,确保出行高峰时段旅客乘车平安有序。

温馨小贴士

●售票情况

从售票情况来看,12日,洛阳前往北京、上海、福州、广州、天津方向的车票都已售完;在预售期内,这几个方向的车票比较紧张。短途方面,洛阳前往郑州方向的票额比较充足。

部分列车车票预售期调整,2月28日至3月16日,郑州至北京西的K180次、K179次车票预售期调整为5天。

3月12日至3月16日,北京西至汉口D121次、D125次,北京西至郑州的D135次车票预售期调整为5天。

郑州至上海、济南动车组开车时间、停站有调整,2月27日至4月6日郑州—上海虹桥、郑州—济南动车组在郑州站开车时间和部分停站将有所调整。具体调整如下:

上海虹桥—郑州D282/3次、D284/1次取消徐州、商丘停站,停办客运业务;上海虹桥—郑州D286/7次取消徐州、开封停站,停办客运业务;郑州—上海虹桥D288/5次取消徐州停站,停办客运业务;上海虹桥—郑州D292/3次取消徐州、商丘停站,停办客运业务。郑州—上海虹桥D294/1次运行时刻调整为郑州8:20开,开封8:53到8:55开,商丘9:52到9:53开,同时取消徐州停站,停办客运业务。

济南—郑州D257/60次取消徐州停站,停办客运业务。郑州—济南D258/9次运行时刻调整为郑州12:23开,开封12:55到12:56开,商丘13:52到13:53开,同时取消徐州停站,停办客运业务。

公路:客流量依然不减

12日,记者从洛阳汽车站获悉,当日该站共发送旅客2.6万人次,比前一阶段的旅客有所增加。除了传统的上海、杭州、苏州、天津、北京等热门线路外,随着学生流的集中到来,省内中长途旅客开始增加。目前,该站前往郑州、新乡、安阳、焦作、南阳等地的旅客人数持续上升。

洛阳锦远汽车站12日发送旅客1.1万人次,与之前基本持平,仍然维持较高客流量。目前,该站前往太原、晋城、长治等山西城市的旅客有所增加。